

Priopćenje za medije
07.03.2005.

Mišljenje Zelene akcije o Prijedlogu zakona o proglašenju nacionalnog parka "Kopački rit", P.Z. br. 228

Zelena akcija, nevladina udruga za zaštitu okoliša, daje potpunu podršku Prijedlogu zakona o proglašenju nacionalnog parka "Kopački rit", P.Z. br. 228 ponajprije zbog činjenice da u Republici Hrvatskoj ne postoji ni jedan nacionalni park u kontinentalnom dijelu Hrvatske i da su svi postojeći nacionalni parkovi vezani uz fenomen krša. Smatramo da je Kopački rit izuzetno važno močvarno područje, ne samo za Hrvatsku nego i za cijelu Europu i da bi povećanje stupnja zaštite znatno doprinijelo njegovom očuvanju i razvoju.

Važno je napomenuti da proglašenje Kopačkog rita Nacionalnim parkom ne bi zahtijevalo znatne financijske izdatke za uređenje infrastrukture, pošto ona već postoji u obliku Javne ustanove Parka prirode.

Područje Kopačkog rita značajno je zbog svoje velike biološke raznolikosti kao najvažnije mrijestilište riba dunavskog sliva, gnijezdilište i odmorište mnogih ptica močvarica, te stanište mnogih ugroženih biljnih i životinjskih vrsta, kao što su orao štekavac *Haliaeetus albicilla*, crna roda *Ciconia nigra*, stepski sokol *Falco cherrug*, bijela čapljica *Egretta garzetta*, divlja guska *Anser anser* i dr.

Osim toga, Hrvatska će se svojim ulaskom u Europsku Uniju morati prilagoditi potpisanim konvencijama i europskim standardima, te će kao potpisnica Bernske konvencije morati provoditi deklaracije o ugroženim biljnim i životinjskim vrstama i njihovim staništima te deklaraciju o pticama, čije će provođenje na području Kopačkog rita biti znatno lakše ukoliko je stupanj zaštite veći.

Nadalje, proglašenje Kopačkog rita Nacionalnim parkom spriječilo bi daljnje uništavanje prirodnih vrijednosti Republike Hrvatske, spriječio bi se nastanak ekonomskih šteta u gospodarstvu nastalih neodgovarajućim korištenjem prirodnih dobara, poticao bi se održivi način korištenja prirodnih dobara i ukupno poboljšanje ekonomske situacije ovog dijela Hrvatske.

Podizanjem razine zaštite Kopačkog Rita iz kategorije Parka Prirode u kategoriju Nacionalnog parka izuzelo bi neke gospodarske djelatnosti iz ovog područja, kao što su gospodarenje šumama i lovni turizam. Smatramo kako eksploatacija šuma u ovom močvarnom području nije profitabilna, a šume su od velike ekološke vrijednosti te njihovo izuzimanje iz gospodarenja neće nanijeti veću ekonomsku štetu.

Također treba napomenuti da bi zamjenom lovnog turizma raznim granama ekološkog turizma, posebno promatranje ptica, očuvali vrste i staništa, te bi se povećala zarada od turizma u cijelosti. Također očekujemo da bi lokalna zajednica imala više ekonomske koristi od ekološkog turizma nego što je to sada slučaj s lovnim turizmom.

Olga Jovanović
Članica upravnog odbora Zelene akcije

Mr.sc. Jagoda Munić, dipl.ing. ekologije
Predsjednica Zelene akcije